[bookmark: _GoBack]Решение заданий школьной олимпиады.
                                         11 класс.
СН3=СН-СН-СН3         диметилэтилен, бутен -2;
СН3- С≡С-СН3            диметилацетилен, бутин – 2;
СН2=СН-СН=СН2   дивинил, бутидиен-1,3;

СН2 – С – СН=СН2   изопрен, 2-метилбутадиен -1,3;
           │
          СН3

СН2= С – СН =СН2  хлоропрен, 2-хлорбутадиен – 1,3;
          │
          CI

     -Н2С      СН2-
            │     │
            C =  C             латекс, цис-изопреновый каучук;
            │     │ 
       Н3С       Н


       Н3С      СН2-
            │     │
            C =  C             гуттаперча, транс-изопреновый каучук;
            │     │ 
     -Н2С       Н

А) межклассовая изомерия: бутин-2, бутадиен-1,3
Б) пространственная изомерия: геометрическая или цис-транс-изомерия: латекс и гуттаперча.

2.  а) СаС2+ 2Н2О=Са(ОН)2
А- карбид кальция
б) С2Н2 + Н2О→СН3СОН
Б- этаналь
в) СН3СОН +Н2 → СН3-СН2-ОН
В- этанол
г) СН3-СН2-ОН +HCI→ Н2О + СН3-СН2-CI
Г – хлорэтан
д) 2 СН3-СН2-CI + 2Na → 2NaCI + СН3-СН2-СН2-СН3
Д- бутан

3.С помощью свежеосажденного гидроксида меди можно различить: одноатомный спирт, многоатомный спирт, сахар альдозу, карбоновую кислоту.
А) многоатомный спирт (например этиленгликоль) образует ярко-синий раствор гликолята меди;
Б)альдозы, например глюкоза, при нормальных условиях образует ярко-синий раствор, при кипячении которого выпадает осадок красного цвета Си2О.
В) карбоновая кислота, например  уксусная кислота, она растворяет осадок и образует раствор голубого цвета.
Г) с одноатомным спиртом, например С2Н5ОН, никаких изменений не будет.
 Примечание : реакции пишем в зависимости от взятых веществ.
4. По  массе осадка определим массу чистой щавелевой кислоты
Н2С2О4+Са(ОН)2 → СаС2О4↓+2Н2О

Х= 90 ∙ 12,8 : 128 = 9 г – масса щавелевой кислоты.
Тогда масса одноосновной предельной кислоты равна 9,5 – 9 = 0,5 г

Рассчитаем массу щелочи, необходимую для нейтрализации 9 г  щавелевой кислоты
76 мл ∙ 1,11 г/мл ∙ 0,1 = 8,436 г.
Н2С2О4+NaОН → Na2 С2О4+2Н2О

У= 9∙2∙40:90=8 г.

Масса щелочи, необходимая для нейтрализации составит: 8,436-8=0,436 г.

Определим кислоту.
Общая формула: СnH2nO2 

СnH2nO2  + NaОН → СnH2n-1ONa + H2O

(14n+32) ∙ 0,436 = 0,5 ∙20
 6,1n+13,95=20
n=1
Примесь – муравьиная кислота, НСООН
W = 0,5 : 9,5 ∙ 100 = 5, 26 %


                                  10 класс.
1. Г (1 балл)
2. Б (1 балл)
3. Б (2 балла)
4. Б (1 балл)
5. В (1 балл)
6. А (1 балл)
7. Г (1 балл)
8. 1 и 2 - изомеры, (1 балл) 
              3 и 4 – изомеры, (1 балл)
9. 12n+2n+2= 86
14n=84
n = 6
C6H14                
Изомеры: н-гексан,  
2,3 – диметилбутан,
2-метилпентан,  
 2,2 – диметилбутан,
3-метилпентан,
(6 баллов)
10. С2Н6   (5 баллов)
 
 

 
9 класс
1. А
2. Б
3. А
4. а
5. 10
6. Объем водорода равен 2,24 л, количество структурных частиц – 0,602∙1023
       7.
 2Na +02 =Na2 0 2
Na2 0 2 + 2Na = 2 Na2 0
 Na2 0 +Н2 0 = 2NaOH
2NaOH +S02 =Na2 S03 +H2 0
Na2 S03 +HCI =NaCI +S02 +H2 0
2NaOH +CuCI2 =Cu(OH)2 +2NaCI
CuO + С = CO +Cu
 CuO +H2 S04 =CuS04 +H2 0
S02 +Ba(OH)2 = BaS03|+H2 0
Cu(OH)2 =CuO +H2 0
Cu + 02 = 2 CuO
 CuS04 + 2NaOH = Cu(OH)2+ Na 2S04

12 баллов


 


 


